

跨省游与风险区管理"解绑"

消息公布后,各大旅游平台国内跨省旅游产品搜索量激增

羊城晚报记者 刘星彤

工业生产持续增长

比增速有所回落。但是从累

计来看,经济运行仍保持总体

势,数据显示,10月份,规模以

上工业同比增长5%,虽比上月

有所回落,但仍快于7月份和8

月份,也比三季度的工业生产增

速快0.2个百分点。10月份,高

技术制造业同比增长10.6%,增

速比9月份加快1.3个百分点;

新能源汽车、充电桩、光伏电池

产品产量同比分别增长84.8%、

市场销售有所放缓

售总额 360575 亿元, 同比增长

0.6%,比1-9月份回落0.1个百

分点。10月当月,社会消费品

零售总额同比下降 0.5%,其中

国内疫情散发多发的影响,部

分地区接触性聚集性消费受

到一定冲击,尤其是部分服务

性消费总体放缓。但网上零

售对市场销售的带动作用持

续显现,一定程度上支撑了消

费。前10个月,全国实物商

品网上零售额同比增长7.2%。

比 1-9 月份加快 1.1 个百分

点,对市场销售增长的拉动超

过1.5个百分点。

对此,付凌晖表示,受到

餐饮收入下降8.1%。

1-10月份,社会消费品零

81.4%和69.9%。

平稳

10月份,部分经济指标同

其中,工业生产保持恢复态

跨省旅游不再与风 险区实施联动管理

《通知》优化了跨省旅游管理政策,明确根据最新风险区划定管理办法,跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。 跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具。

根据《通知》,将继续暂停旅行社和在线旅游企业经营出入境团队旅游及"机票+酒店"业务。暂不恢复陆地边境口岸城市团队旅游业务。

《通知》要求加大"一刀切"、层层加码问题整治力度。要求做好举报线索收集、转办、核实和整改

羊城晚报记者 陈泽云 王莉

CPI 保持温和上涨态势

失业率平均值为5.6%;全国居

民消费价格指数(CPI)同比上

涨2%。10月份,全国城镇调查

失业率为5.5%,与上月持平;

CPI 同比上涨 2.1%,涨幅比上月

分析称,从猪肉供给看,猪肉价

格不存在大幅上涨的基础。与

此同时,国内市场供给总体充

足,全年粮食产量有望保持在

1.3万亿斤以上,工业消费品和

服务的市场供给能力比较充裕。

受国内外复杂因素影响,经济还

处在恢复之中,市场需求仍在恢

复,对价格拉动相对有限。保供

稳价政策措施仍会持续显效,有

利于价格稳定。下阶段,尽管存

在一些不确定因素,但总的看,

CPI 未来怎么走?付凌晖

回落0.7个百分点。

1-10月份,全国城镇调查

国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国

数据显示,1-10月份,全国规模以上工业增加值

新办发布会上说,10月份,国民经济经受住了国内外

多重超预期因素的冲击,持续保持恢复态势,生产需

求继续恢复,就业物价保持稳定,新动能积蓄增强,民

同比增长4%,增速比1-9月份加快0.1个百分点。服

务业生产指数同比增长0.1%,与1-9月份持平。固定资产投资和社会消费品零售总额同比分别增长5.8%和0.6%,增速均比1-9月份回落0.1个百分点。

国家统计局:

10月份国民经济保持恢复态势

生保障有力有效,发展韧性继续彰显。

工作;压实各级文化和旅游行政部门和各类行业主体责任,严格执行国家统一的防控政策;配合联防联控机制加大典型案例通报、公开曝光力度,切实起到震慑作用。

《通知》还提出,各地文化和旅游行政部门要会同相关部门做好滞留游客安置安抚和疏解工作。制定完善滞留游客处置工作应急预案,一旦因疫情发生游客滞留,按照分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢的原则,科学组织实施滞留游客返程工作。

跨省游产品搜索量 达国庆以来峰值

《通知》发布后,各大旅

游平台的旅游产品搜索量明显上涨。携程数据显示,跨省游产品搜索量达到今年国庆假期以来的峰值,自由行产品搜索量较前一日增长超2倍.

携程研究院战略研究中心副主任张致宁表示,在"优化防疫20条"的基础上,《通知》的发布有利于在精准防疫背景下,通知。小局下,进一步激活跨区域人口流动。小局的人类。从同时,"跨省游客需凭48小时,核酸检测阴性证明乘坐路行时的核酸检测时间进行的核酸检测时间,造成的核酸检测资源。

"《通知》的发布,意味着旅游业的防控工作将更加补充。"同程研究是工作将现实的防控工作将研究员张明阳预计,国人党研究员张明阳预计,国人之后,这一个人,是不是的一个人。"随着科学精准的变,整个人。"张明在各地逐步落实,整个旅明的。。

据悉,随着冬季到来,冰雪旅游、温泉旅游和海岛游成为近期最受关注的旅行产品,吉林长白山、河北崇礼的滑雪线路,广东、福建等地的温泉线路以及海南三亚的休闲度假线路,都受到游客关注。

中山港海关截获全球首次报道的新物种

这头董蠊长这样。

羊城晚报记者 李旭 通讯员 樊诗如



拉丁蠊属蜚蠊新种腹面观 陈健 摄



际旅行卫生保健中心国家医学

媒介生物监测重点实验室在中

山港口岸对一批自法属圭亚那

进口的原木进行联合查验检疫

时,截获一头蜚蠊,现场关员迅

速取样送实验室鉴定,并对同

条形码技术及形态学鉴定,均

未匹配到已知的蜚蠊种类,在

查阅大量文献资料并向国内外

多位专家咨询、讨论的基础上,

经进一步研究,依程序确认该

头蜚蠊为未被描述过的拉丁蠊

属蜚蠊物种,为全球首次报道。

根据《2020中国生态环境

实验室技术人员通过 DNA

批次货物实施检疫处理。

中山港海关关员对进口原木实施检查 俞波 摄

成巨大的经济损失。

状况公报》,我国已发现660多

种外来入侵物种。一些外来入

侵物种成为新的优势种群,危

及生物多样性和生态安全,造

物安全法》《中华人民共和国进

出境动植物检疫法》等法律法

规中,对禁止非法引进外来入

侵物种有明确规定。2022年8

月1日施行的《外来入侵物种管

理办法》明确,对非法引进、携

带、寄递、走私外来物种等违法

行为进行打击,并要求任何单

位和个人未经批准,不得擅自

引进、释放或者丢弃外来物种。

目前,《中华人民共和国生

CPI有望保持温和上涨态势。要狠抓政策落实

"总的来看,10月份国民经济经受住了国内外多重超预期因素的冲击,持续保持恢复期因素的冲击,持续保持恢复。因为经济恢复基础尚不牢固。"付凌晖说,下阶段,要狠抓控密。"符凌阵说,下阶段,要狠情防控和落实,科学高效统筹疫情防控和程分发展,着力扩大有效需较稳就业稳物价稳预期,更大效策稳就业稳物价稳预期,更大的发表础,力争实现更好发展结果。

最高法发文明确——

第一审涉外民商事案件 原则上由基层法院管辖

羊城晚报讯 记者董柳报 道:最高人民法院15日发布关于涉外民商事案件管辖若干问题的规定,明确第一审涉外民商事案件原则上由基层人民法院管辖。该规定自2023年1月1日起施行。

最高法民四庭负责人介绍,近年来,我国涉外民商事案件数量明显上升,案件类型和分布区域发生较大变化,现有的涉外民商事案件集中管辖机制已经难以完全满足新形势新任务的需要。

据悉,规定以民事诉讼法为依据,明确第一审涉外民商事案件原则上由基层人民法院管辖。同时明确中级人民法院管辖第一审涉外民商事案件包括:争议标的额大的涉外民商事案件,案情复杂或者一方当事人人数众多的涉外民商事案件,其他在本籍。

商事案件。 该负责人说,考虑到各地外 向型经济发展存在巨大差异,中 级人民法院涉外民商事案件收 案数量相应存在明显差异的实 际情况,规定采取了分区域梯度 划分标的额管辖标准的模式,加 大第一审涉外民商事案件下沉 力度,构建统一、稳定、可预期的 涉外民商事案件管辖规则。

同时,针对因不同地区的实际情况不一,涉外案件数量分布、涉外审判力量配备不均衡等问题,规定允许高级人民法院根据实际情况、因地制宜,其认为确有必要并层报最高人民法院批准,可以在部分基层人民法院、少数中级人民法院仍然实施第一审涉外民商事案件跨区域集中管辖机制。

该负责人表示,规定出台 后,将进一步优化涉外民商事事件管辖机制,提升涉外民商事事判"调结构""定职能"的作用判查基层人民法院重在准确分,实现涉外民商事事,推动基层人民法院重在准确级的。 明事实、实质化解纠纷,中级长民法院重在二审有效终审、程定分止争,高级人民法院型在互审依法纠错、统一数导工作,最高人民法院监督指导企工。 聚焦潮州特斯拉事故

近日,拱北海关所属中山

港海关在中山港口岸的进境

原木中,截获拉丁蠊属蜚蠊

种。这是全球首次报道的新

物种,相关情况发表在国家级

专业期刊《中国媒介生物学及

的种类有4000余种,是海关口

岸监测的重要病媒生物之一,

具有极强的适应力、繁殖力,作

为外来物种很容易在入侵地定

殖,对入侵地生态环境造成威

胁,还可能携带未知病原体传

此前,中山港海关、珠海国

播疾病,危害人类健康。

蜚蠊,俗称蟑螂,目前已知

控制杂志》

刹车电路出错导致刹车失灵 ? 后台数据证明没有刹车动作:

专家解读新能源汽车的刹车制动有关原理

日前,广东潮州饶平县一辆特斯拉汽车失控连撞多人,最终导致2死3伤,引发舆论关注。11月13日,特斯拉方面回应称,后台数据显示车主全程没有踩下刹车的动作,车辆度尺门被长期深度踩下,并一度四块损损下P挡按钮,又快速点亮并同时制动灯也快速点亮并值灭

对于特斯拉的回应,车主 儿子詹先生并不认可,他在个 人微博上质疑称:"一边深踩电 门,一边还能躲避骑车人?都 道冒险按P挡尝试强停了,不 知道踩刹车?"他曾在接受媒体 采访时表示,自己的父亲今年 55岁,身体健康,有20多年的 货车驾驶经验。

通过詹先生在微博上发布 的事故沿线视频可以看到,事 故车辆在一处店铺前靠边准备 停车时,汽车尾部刹车灯亮 起。但靠边后车辆并没有停 下,而是左转再次行驶上路面 并加速驶离。对此,詹先生怀疑:失控汽车出现了故障,干扰或关断了刹车灯电路。

截至目前,特斯拉与事主 各执一词。制动系统会否如 先生所说因系统出错而改 大生所说因系统出时电动汽车 大学,特斯拉回应的电动汽驾驶 台数据是否能反映真实驾驶 况?在刹车变硬失效时制动 四次按下P挡按钮进行制动 何无效?对此,记者采访 内资深工程师进行解答。

据该工程师介绍,特斯拉使用的是电子刹车系统,刹车踏板所连接的推杆直接缸,连接产生刹车油压的制动主缸,因此特斯拉的刹车踏板并不全电前部分网友所认为的全电前部分网友所认为的信号,即踏板给电信号,电信号再给到刹车驱动,并不存在刹车踏板传感器错误导致刹车失灵的可能。

但同时他认为,虽然特斯 拉的后台数据显示车主全程没 有刹车记录,但并不能说明车 主全程没有踩刹车,车主行车 过程中的踩刹车动作,还需要其他信息辅助验证。他介绍,电动汽车的大数据监控后台的数据记录,是通过行车过程中制动踏板和油门踏板的开度,来判断驾驶员的驾驶意图。"如果像车主说的,是刹车踏板太硬踩不下去,这个在后台监控数据上是分析不出来的。"

对于驾驶员四次按下P挡 按钮进行制动的操作,他表示, 在电动汽车行驶过程中按下P 挡按钮,如果软件设计判断出 驾驶员有刹车意图,是可以实 现强制启动制动系统进行刹车 或者实现减速的。但如果同时 检测到驾驶员的不同输入,如 加速踏板踩下信号和制动信 号,需要整车软件判断优先模 式,如果安全优先,则刹车制动 的优先等级高于行车优先等 级,应该先启动减速刹车,然后 实现停车。他表示,原则上,行 车安全等级最高,有制动刹车 要求,应该优先考虑实现车辆 的制动刹车。



积小善为大善,善莫大焉。 在南粤大地,助人为乐、见义 勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老 爱亲的榜样总在激励我们前行。



"助人为乐"林登峰:

毕生珍藏捐赠家乡博物馆

羊城晚报记者 陈亮 实习生 刘宇



林登峰 受访者供图

2022年6月,林登峰被江门市精神文明建设委员会办公室评为2022年第一季度"江门好人",10月,获评2022年第二季度助人为乐"广东好人"称号。此前,他已获广东省、广州市、华南师范大学的多项荣誉,包括先进工作者、先进党员、广州市100户文明家庭之一等。



为华师校园倡建"桃李园<mark>"</mark>

林登峰,原名林汝铎,出生于开平市赤水镇林屋村。林登峰有一个坎坷的童年,1937年父亲车祸重伤,医治两年后逝世;同年,弟弟因病无钱医治离开人世;为了生存,同父异母的哥出走当国民党"猪仔兵";姐姐被迫送往阳江海岛一个渔民之家;而他,四处流浪乞食,当牧牛童,随母上山砍柴割草、开荒种地。

年少的林登峰并未因家庭 的不幸就此沉沦,求学之路为 他的人生开启了新的篇章。 1944年,他进入图始小学(解放 后改名林屋小学)读书,年年操 行甲等,成绩名列第一。小学 毕业后,林登峰到开平五中读 初中,成为了学校第一个参加 共青团的学生和第一任学生会 主席兼县学联执委。 完成高中学业后,林登峰在 全国大学统考中,被华南师范 学院(后为华南师范大学)政治 系第一届本科录取。毕业后, 他选择了留校任教。1985年5 月,林登峰调任华师学生工作 部部长,直至1995年8月退休。

林登峰将一生美好年华奉献给了华师,40年来他始终坚持初心。1987年,林登峰积极倡导并带领同事们发动富裕地区校友和社会力量捐资100多万元,经过4年多的艰苦努力,于1990年10月在华师校园内修建完成一幢2000多平方米的学生活动中心——桃李园。2003年华师80周年校庆

前夕,为纪念这座改革开放后有创意有贡献的"桃李园",校园内一条南北走向的马路还被命名为"桃李路"。



无偿捐赠1705件(套)藏品

本职工作之外,林登峰还利 用业余时间致力于文物(物品) 收藏,退休后更是专注收藏,编 著了《林登峰观赏石小集》《林 登峰收藏集锦》《中国货币鉴 赏》《世界各国硬币集》等图书。

2020年年底,林登峰作了一个特别的决定,他向开平市博物馆捐赠自己收藏的文物(物品)共1705件(套),捐赠数量达建馆以来之最,弥补了馆藏化石类的稀缺,填补了矿物类的空白,具有较高历史、艺术和科学价值。

为大力弘扬捐赠者的仁心善举,彰显捐赠文物(物品)的价值,开平市博物馆特意从林登峰捐赠的文物(物品)中挑选500余件(套),于2021年举办《赤诚之心——林登峰教授捐赠文物(物品)展》,展品包括:动植物化石、矿物、奇石、石雕、木

雕、根雕、世界各国硬币等多种 类别,让广大观众在欣赏美的 同时,感受到捐赠者丰富的学识、高雅的品位以及爱国爱乡、 无私奉献的情怀。

开平市文广旅体局局长谭 意军表示:"林登峰先生捐赠的 文物(物品)中,比如他利用10 多年时间收齐的全球197个国 家的代表性硬币,有助于侨乡 开平市更好地参与华侨华人文 化交流。"

开展当天,林登峰心情无比激动和兴奋,他说:"能够看到它们在博物馆内得到妥善保管,并且充分利用展示,也了结我心中的牵挂。"去年,广东省文物局公布2021年广东省弘扬社会主义核心价值观主题展览征集结果,开平市博物馆选送的该展览成为26个人围名单之一。

(紧接 A1)国际金融机构和商业债权人作为发展中国家的主要债权方,应该参与对发展中国家就缓债行动。中方全面落实二十国集团缓债倡议,缓债总额在二十国集团成员中最大,为有关发展中国家渡过难关提供了支持。

习近平强调,粮食、能源安全 是全球发展领域最紧迫的挑战。 当前危机根源不是生产和需求问 题,而是供应链出了问题,国际合 作受到干扰。解决之道在于加强 习近平最后强调,中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会,谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的居际任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强动力,为全人类进步作出更大贡献!

王毅、何立峰等参加上述

活动。